Краткая презентация

основной образовательной программы

Основная образовательная программа дошкольного образования МБДОУ Детский сад №19 «Ромашка» разработана в соответствии с ФГОС ДО. Программа направлена на разностороннее развитие детей с 2 до 7 лет, в том числе для детей, имеющих тяжелые нарушения речи, с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей. Программа определяет комплекс основных характеристик дошкольного образования (объём, содержание и планируемые результаты в виде целевых ориентиров), требования к условиям реализации Программы.

 Основная образовательная программа дошкольного образования направлена на создание условий развития ребенка, открывающих возможности для его позитивной социализации, его личностного развития, развития инициативы и творческих способностей на основе сотрудничества с взрослыми и сверстниками и соответствующими возрасту видами деятельности (игры, познавательной и исследовательской деятельности, в форме творческой активности, обеспечивающей художественно - эстетическое развитие ребенка); на создание развивающей образовательной среды, которая представляет собой систему условий социализации и индивидуализации детей.

Содержание  основной образовательной программы  дошкольного образования обеспечивает развитие личности, мотивации и способностей детей в различных видах деятельности и охватывает следующие направления развития и образования детей (образовательные области): социально-коммуникативное развитие; познавательное развитие; речевое развитие, художественно-эстетическое развитие; физическое развитие.

Основная образовательная программа дошкольного образования состоит из обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений которые являются взаимодополняющими и необходимыми с точки зрения реализации ФГОС ДО, и включает три основных раздела: целевой, содержательный и организационный.

Обязательная часть основной образовательной программы  дошкольного образования предполагает комплексность подхода, обеспечивая развитие детей во взаимодополняющих образовательных областях: «Социально-коммуникативное развитие», «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Художественно-эстетическое развитие», «Физическое развитие». Содержание обязательной части соответствует примерной образовательной программы дошкольного образования «Детство» / Т.И. Бабаева, А.Г. Гогоберидзе, О.В. Солнцева, скорректированной в соответствии с ФГОС ДО.
В части, формируемой участниками образовательных отношений, представлены парциальные образовательные программы, направленные на развитие детей в нескольких образовательных областях:
- Соцциально-коммуникативное развитие:
 «Основы безопасности детей дошкольного возраста»  Р.Б. Стеркина, О.Л. Князева, Н.Н. Авдеева.
- Познавательное развитие:
"Добро пожаловать в экологию" О.А.Воронкевич;

 «Мы» Н.Н.Кондратьева.
- Речевое развитие: 
Учреждение работает с детьми, имеющими тяжелые нарушения речи по следующим программам:

«Коррекционное обучение и воспитание детей пятилетнего возраста с общим недоразвитием речи» Т.Б.Филичева, Г.В. Чиркина;
 «Подготовка к школе детей 6-летнего возраста с общим недоразвитием речи»  Т.Б.Филичева, Г.В. Чиркина.
- Художественно-эстетическое развитие (музыка):
«Ладушки. Праздник каждый день» И.М. Каплунова, И.А. Новоскольцева; 
 «Ритмическая мозаика» А.И.Бурениной.

Система взаимодействия с родителями включает:

- ознакомление родителей с результатами работы ДОУ на общих родительских собраниях, анализом участия родительской общественности в жизни ДОУ;

 - ознакомление родителей с содержанием работы ДОУ, направленной на физическое, психическое и социальное развитие ребенка;

-  участие в составлении планов: спортивных и культурно-массовых мероприятий, работы родительского комитета целенаправленную работу, пропагандирующую общественное дошкольное воспитание в его разных формах;

- обучение конкретным приемам и методам воспитания и развития ребенка в разных видах детской деятельности на семинарах-практикумах, консультациях и открытых занятиях

Основной образовательной программой дошкольного образования предусмотрено многообразие форм партнерского взаимодействия с родителями: 

- встречи-знакомства, 

- консультации для родителей, 

- тематические встречи, 

- публичный доклад, 

- выставки совместного семейного творчества; 

- субботники; 

- экскурсии; 

- досуги с активным включением родителей; 

- акции; 

- мастер-классы, 

- конференции, 

- проектная деятельность, 

- дни открытых дверей, 

- проведение дискуссий и круглых столов по актуальным вопросам, 

- участие в конкурсном движении различного уровня

- общение с родителями по электронной почте и др.

